

奋进新征程 建功新时代

非凡十年



由江西三川智慧科技股份有限公司生产的智慧水表,在水用、节水等领域产生了积极的社会效益。

智慧农业、工业互联网、网络购物、移动支付……我们的生活因数字经济而发生蝶变。

数字经济成为发展主引擎。2021年,江西省数字经济总体规模迈入万亿元俱乐部,达到10378亿元,同比增长19.5%,增速位列全国第三……7月18日发布的《江西省数字经济发展白皮书(2022年)》显示,过去一年,我省深入实施数字经济做优做强“一号发展工程”,数字经济驶入加速发展“快车道”,推动全省经济实现高质量跨越式发展。

数字经济开辟产业新赛道。2021年,全省数字产业化规模为1308.2亿元,已初步形成以VR、物联网等产业为新增长点的数字产业发展格局。我省正全力打造以VR软硬件结合、总部企业集聚、科创文创进发、绿色低碳宜居为标志的“元宇宙”试验区。

数字经济赋能美好生活。大数据、云计算、人工智能、区块链等技术加速创新,日益融入江西经济社会发展各领域和全过程。我省充分发挥数字技术的赋能增效作用,深入实施“上云用数赋智”工程,大力推进在线旅游、教育、医疗和数字乡村建设,全域构建多元应用场景,全力抢占数字经济发展先机。截至今年6月底,我省企业上云143327家,工业互联网标识注册量4911万个。今年1至5月,全省规模以上数字经济核心产业实现营收3391.9亿元,同比增长15.6%,呈现出持续快速发展的良好态势。

目前,我省正按照“精细化、专业化、赛道化”思维,全面提升数字产业规模能级,让数字经济在发展“快车道”上风驰电掣。

加「数」前行

本报记者 李劼 吴文兵 摄影报道



7月22日,在江铜集团贵溪冶炼厂智能工厂车间,智能无人叉车在运输阴极铜产品。数字化运作和管理,在提升工作效率的同时,也降低了工作强度。



7月13日,在万载县三兴镇的恒晖现代农业田园综合体,工作人员通过手机便可对蔬菜大棚进行远程环境监测以及农业生产调度。



7月22日,在新余市渝水区瀚德科技有限公司实操车间,“5G+数字工厂”建设让企业生产效率大幅提升。



江铜集团贵溪冶炼厂的智能化转运和仓储系统,让产品转运存储更加便捷高效。



7月20日,在南昌市小孩巷科技有限公司,“VR+警务”应用可帮助提升射击技能。

7月20日,在南昌市VR产业基地的云上(江西)大数据发展有限公司,工作人员通过电子屏幕可随时查看数字平台运营情况。

扫码看视频

